
Toplumsal cinsiyet eşitliği için veriyle düşünmek, görünmeyeni görünür kılmak ve güçlü hikâyeler üretmek
ister misin? 

Avrupa Birliği tarafından finanse edilen CEİDizler Projesi kapsamında, 3 Haziran 2026 Çarşamba günü
Ankara'da Veri Görselleştirme & Veri Hikâyeciliği Ideathonu düzenliyoruz. Lisans öğrencisiysen, veriyle

düşünmeye, sorgulamaya ve anlatmaya ilgi duyuyorsan seni bekliyoruz. 
Son başvuru tarihi: 25 Nisan 2026 18.00

Ideathon Başvuruları Başladı!
Veri tek başına yeterli değil... Onu nasıl okuduğun, neyi görünür kıldığın ve nasıl anlattığın değişimi başlatır!

Yeni Yayınlarımızı İncelediniz Mi?

Ankara dışından katılacaklar için ulaşım ve konaklama desteği sağlanacaktır. 

Başvur, veriyi değişimin aracına dönüştür!

Detaylı Bilgi İçin

22 tematik alanı ele aldığımız “Göstergeler Aracılığıyla Toplumsal
Cinsiyete Duyarlı Hak Temelli İzleme Kılavuzu – 2025 Güncellemesi”ni
yayımladık. Gösterge Uzman Grubu tarafından hazırlanan bu raporda,
her bir alanın toplumsal cinsiyet eşitliği açısından neden kritik olduğunu
ele aldık.
2024 güncelleme raporlarımızı, “Çocuk Yaşta, Erken ve Zorla Evlilikler
ve Toplumsal Cinsiyet Eşitliği: Haritalama ve İzleme Çalışması 2021-
2024 Güncellemesi” ile tamamladık. Doç. Dr. İlknur Yüksel-Kaptanoğlu
tarafından hazırlanan raporda, ulusal ve uluslararası mevzuat
değerlendirilirken Türkiye’deki mevcut durum da analiz edildi. 

Ayrıca, 2022-2024 dönemi için güncellenen CEİD Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Endeksi’nin İngilizce
versiyonunu da yayımladık. Toplumsal cinsiyet eşitsizliğinin yalnızca sonuçlarını değil, süreçlerini de ele alan
bu çalışma, 36 OECD ülkesi için hesaplandı. Endekste öne çıkan başlıkları vurguladığımız bilgi notumuzu da
paylaştık.

1

https://ceidizler.ceid.org.tr/Ideathon-Basvurulari-Basladi-d664
https://dspace.ceid.org.tr/home
https://ceidizler.ceid.org.tr/Ideathon-Basvurulari-Basladi-d664
https://ceidizler.ceid.org.tr/Ideathon-Basvurulari-Basladi-d664
https://ceidizler.ceid.org.tr/Ideathon-Basvurulari-Basladi-d664
https://ceidizler.ceid.org.tr/Ideathon-Basvurulari-Basladi-d664
https://forms.gle/1bEdVoC2E76gBoD28
https://ceidizler.ceid.org.tr/Ideathon-Basvurulari-Basladi-d664
https://ceidizler.ceid.org.tr/Kilavuzumuz-Guncellendi-d659
https://ceidizler.ceid.org.tr/Kilavuzumuz-Guncellendi-d659
https://ceidizler.ceid.org.tr/Kilavuzumuz-Guncellendi-d659
https://ceidizler.ceid.org.tr/cocuk-Yasta-Erken-ve-Zorla-Evlilikler-ve-Toplumsal-Cinsiyet-Esitligi-Haritalama-ve-izleme-calismasi-2021-2024-Guncellemesi-d654
https://ceidizler.ceid.org.tr/cocuk-Yasta-Erken-ve-Zorla-Evlilikler-ve-Toplumsal-Cinsiyet-Esitligi-Haritalama-ve-izleme-calismasi-2021-2024-Guncellemesi-d654
https://ceidizler.ceid.org.tr/cocuk-Yasta-Erken-ve-Zorla-Evlilikler-ve-Toplumsal-Cinsiyet-Esitligi-Haritalama-ve-izleme-calismasi-2021-2024-Guncellemesi-d654
https://ceidizler.ceid.org.tr/cocuk-Yasta-Erken-ve-Zorla-Evlilikler-ve-Toplumsal-Cinsiyet-Esitligi-Haritalama-ve-izleme-calismasi-2021-2024-Guncellemesi-d654
https://ceidizler.ceid.org.tr/cocuk-Yasta-Erken-ve-Zorla-Evlilikler-ve-Toplumsal-Cinsiyet-Esitligi-Haritalama-ve-izleme-calismasi-2021-2024-Guncellemesi-d654
https://ceidizler.ceid.org.tr/cocuk-Yasta-Erken-ve-Zorla-Evlilikler-ve-Toplumsal-Cinsiyet-Esitligi-Haritalama-ve-izleme-calismasi-2021-2024-Guncellemesi-d654
https://ceidizler.ceid.org.tr/CEiD-Toplumsal-Cinsiyet-Esitligi-Endeksinin-ingilizcesi-Yayimda-d658
https://ceidizler.ceid.org.tr/CEiD-Toplumsal-Cinsiyet-Esitligi-Endeksinin-ingilizcesi-Yayimda-d658
https://ceidizler.ceid.org.tr/CEiD-Toplumsal-Cinsiyet-Esitligi-Endeksi-Bilgi-Notumuz-Yayimda-d660


“Türkiye’de Toplumsal Cinsiyet Eşitliğini İzleme Raporu 2025–2026”, 5 Mart 2026 tarihinde düzenlenen
etkinlikle tanıtıldı. Etkinlikte aynı zamanda 8 Mart Dünya Kadınlar Günü de kutlandı. Açılış konuşmasını
yapan CEİD Yönetim Kurulu Başkanı Gülay Toksöz, 8 Mart’ın kadınların eşitlik, özgürlük ve demokrasi

mücadelesinin simgesi olduğunu vurguladı. Dünyada artan savaşlar, çoklu krizler ve Türkiye’de hukuk devleti
ilkesinin zayıflamasının kadınlar üzerindeki etkilerine dikkat çeken Toksöz, CEİD’in veri üretimi ve hak temelli

izleme çalışmalarıyla eşitlik politikalarına katkı sunduğunu ifade etti.
Etkinlik, Yakın Ertürk’ün konuşmasıyla devam etti. Ertürk, dünyada ve Türkiye’de artan otoriterleşmenin

toplumsal cinsiyet eşitliği açısından ciddi riskler barındırdığını belirterek, buna karşı kadın hareketinin güçlü
bir mücadele yürüttüğünü vurguladı. Eşitlik, özgürlük ve laiklik ilkeleri etrafında sivil toplumun ortaklaşmasının

ve insan güvenliğini merkeze alan politikaların güçlendirilmesinin önemine dikkat çekti. Etkinliğin ikinci
bölümünde düzenlenen panelde raporun bulguları ele alındı. Gülay Toksöz moderatörlüğünde Ayşe Akın,

Emel Memiş, Gülriz Uygur ve Ülker Şener tarafından gerçekleştirilen sunumlarda; kadınların artan ekonomik
kırılganlığı, sağlık politikalarında toplumsal cinsiyet perspektifinin yetersizliği, adalete erişimde

yaşanan sorunlar ve yerel yönetimlerdeki belirsizlikler öne çıkan başlıklar arasında yer aldı. Tüm bu
değerlendirmeler, Türkiye’de toplumsal cinsiyet eşitliğine ilişkin gelişmeleri farklı alanlar üzerinden kapsamlı

bir biçimde ortaya koydu. Rapora yakında CEİM e-kütüphane'den erişilebilecek, öne çıkan noktaları
incelemek için tıklayınız.

Türkiye’de Toplumsal Cinsiyet Eşitliğini İzleme Raporu’nu Tanıttık.

İllerdeki Çalışmalarımız Tüm Hızıyla Devam Ediyor!
Kadın Danışma Merkezlerine (KDM) ilişkin çalışmalarımızı sürdürdük.
20 Ocak 2026'da Mersin’deki STK’lar, Toroslar Belediyesi Başkan
Yardımcısı ve Kadın ve Aile Müdürlüğü temsilcileri ile birlikte Toroslar
Belediyesi tarafından Kadın Danışma Merkezi olarak açılması
planlanan binayı gezdik. Sonrasında STK temsilcileri ile birlikte hem
KDM hem de Mersin’deki savunuculuk çalışmaları için ihtiyaçları ve
öncelikleri belirledik. 11 Şubat 2026 ve 2 Nisan 2026'da KDM
çalışması için İstanbul'daydık. 9 Şubat 2026'da ise İzmir'deydik. Başta
İzmir Büyükşehir Belediyesi olmak üzere belediyelerin ilgili birimleriyle
bir araya gelip hazırladığımız evde bakım hizmet standartlarını birlikte
gözden geçirdik, son halini verdik. 

26 Ocak 2026'da Ankara'da ile kahvaltıda, 13 Şubat 2026'da ise Eskişehir'de Sanatta Toplumsal Cinsiyet
Eşitliği Atölyesinde Yerel Eşitlik İzleme Platformu bileşenleri ile buluştuk.
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Toplumsal cinsiyet eşitliği odağında farklı başlıklarda webinarlar
düzenlemeyi sürdürdük. 28 Ocak 2026'da Ülker Şener
moderatörlüğünde Cavidan Soykan ile “Kadın Mülteciler ve Toplumsal
Cinsiyet Eşitliği Haritalama ve İzleme Çalışması: 2021-2024
Güncellemesi” üzerine birlikte sohbet ettik. Göç alanındaki mevcut
durumu değerlendirdiğimiz buluşmada, “cinsiyet temelli apartheid”
kavramını da tartıştık.
18 Şubat 2026'da ise Funda Şenol moderatörlüğünde, Aylak Damla ile
“Popüler Şarkılarda Aşkın Halleri”ni konuştuk. Popüler şarkılara baktık,
bu şarkılardaki cinsiye vurgularını, eşitsizlikleri nasıl beslediklerini
birlikte tartıştık. Webinarlarımız devam edecek.

İki Yeni Webinarda Buluştuk!

Yapay Zekâ Destekli Podcastlerimizin Yeni Bölümleri Yayımda!
Tematik alanlara ilişkin yapay zeka ile hazırladığımız üç yeni podcastimizi
yayınladık. Yapay zekâ ile:

Ezgi Kovancı tarafından hazırlanan “İklim Değişikliği, Kırsal Alanlar
ve Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Haritalama ve İzleme Çalışması”nı,
Cavidan Soykan tarafından hazırlanan “Kadın Mülteciler ve Toplumsal
Cinsiyet Eşitliği Haritalama ve İzleme Çalışması: 2021- 2024
Güncellemesi”ni
Gülay Günlük-Şenesen ve Reyhan Karababa tarafından hazırlanan
“Kamu Harcamaları ve Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Haritalama ve
İzleme Çalışması”nı ele aldık ve önemli noktalarını tartıştık.

Kamu Harcamaları ve Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Tanıtım Toplantısını
Gerçekleştirdik.

Kamu Harcamaları ve Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Haritalama ve İzleme
Çalışması tanıtım toplantımızı 19 Şubat 2026 tarihinde çevrim içi olarak
gerçekleştirdik. Moderatörlüğünü Funda Şenol'un üstlendiği toplantıda
rapor yazarlarımızdan Gülay Günlük Şenesen “Kamu Harcamaları ve
Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Haritalama ve İzleme Çalışması”na dair
sunum gerçekleştirdi.
Toplantı, kamu harcamaları alanında çalışan uzmanlar, sivil toplum
örgütü temsilcileri, akademisyenler ve yerel yönetim alanında görev
yapan uzmanların deneyim ve değerlendirmelerini paylaşmalarıyla
interaktif bir çerçevede ilerledi. Toplantı sonunda, çalışmanın
önümüzdeki dönemde ayrıntılı raporlama ve politika önerileriyle
destekleneceği ve ilgili paydaşlarla iş birliği içinde sürdürüleceği ifade
edildi.
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4 Şubat 2026'da Ankara’da “İşyerinde Şiddet, Taciz ve Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Atölyesi"ni gerçekleştirdik.
Atölye çalışmasına işveren sendikaları ve işveren örgütleri ile işyerinde şiddet alanında çalışma yürüten

kurumlar katıldı. CEİD Yönetim Kurulu Üyesi Nuray Şahin’in açılış konuşmasının ardından program CEİDizler
Proje Direktörü Ülker Şener’in işyerinde şiddet, taciz ve toplumsal cinsiyet eşitliği alanında CEİD’in yürüttüğü

çalışmaları aktarmasıyla devam etti.
Atölyede Çağla Ünlütürk Ulutaş, işyerinde şiddet ve tacizle mücadelede temel kavramlar, uluslararası normlar
ve standartlar ile ILO 190 No’lu Şiddet ve Taciz Sözleşmesi'ni işveren boyutuyla ele aldı. Çağla Erdoğan ise

Türkiye’de işyerinde şiddet ve tacize ilişkin yasal mevzuatı, şiddet türlerine ilişkin hükümleri ve vaka
örneklerini aktardı; Yargıtay kararları ışığında işveren yükümlülükleri ve mağdur haklarına değindi.

İşveren Sendikaları ve İşveren Örgütleri ile Atölyede Bir Araya Geldik.

 Gazete CEİD'in önceki sayılarınaweb sitemizden 

Bültenimize abone olmak ve duyurularımızdan haberdar olmak için tıklayınız.
KVKK metnimize erişmek için tıklayınız.

Bu yayın Avrupa Birliği tarafından finanse edilmektedir. İçeriği yalnızca Cinsiyet Eşitliği İzleme Derneği
sorumluluğundadır ve her zaman Avrupa Birliği'nin görüşlerini yansıtmaz.

www.ceidizler.ceid.org.tr

📣 erişebilirsiniz.
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